
Kmetija na Kogelski Gori, na kateri sta 
gospodarila dedej in babica, torej starša 
moje mame, je bila zelo majhna in blagostanja ni 
bilo kje opaziti. Mnogoštevilčna družina je živela zelo 
skromno in vsak je moral prijeti za delo. Ko sem jaz doraščal, so moji strici in tete 
večinoma že bili „s trebuhom za kruhom“ po svetu. Doma pa smo zdaj starim 
staršem pomagali vnuki in vnukinje. Najraje sem dedeju pomagal „krave pasti“. 
Bil sem mlad in hiter, tako da sem kravo, če je pobegnila na vrt ali v zelenjak, 
hitro dohitel in jo zavrnil. Dedej mi je pri paši pokazal marsikaj zanimivega in 
me naučil to in ono. Posebno pozorno sem mu prisluhnil, če je govoril o starih 
časih ali mi pripovedoval „storije“. Prijeti smo morali pa tudi za manj prijetno 
delo, kot je bilo, na primer, spravljanje listja za nastiljanje živine. Z „garami“ smo 
šli v bližnji gozd in tam po strmem pobočju grabili bukovo listje, ga spravljali 
na pot in ga nato z vilami nakladali na „gare“. Babica je prijela za oje, mi pa smo 
zadaj tiščali gare čez deloma zelo strmo in kamnito pot. To pa ne enkrat, ne, 
tri- ali štirikrat na dan! Ker smo bili otroci zelo iznajdljivi glede novih iger, smo 
celo pri težkem delu spravljanja nastilja našli možnost za zabavo. Najprej smo 
pograbili listje, nato pa smo skočili v kup in takorekoč z ritkami spravljali listje 
vedno nižje do poti. Enkrat pa sem bil le malo preveč pogumen in si od same 
objestnosti pridobil bolečo zadnjico. Z velikim skokom sem hotel pokazati, kaj 
znam. „Au, au“! sem zavpil, ker nisem pristal na sredini mehkega listja, temveč 
na kamnu, ki se je skrival pod listjem ob robu velikega kupa. Seveda je bolelo, 
ko je bolečina malo pojemala, sem pa še kar večkrat ponovil to našo novo igro. 
Tudi ostali otroci so se opogumili in 
vriskajoče skakali v mehko listje.

Ko je minulo že precej časa, je babica 
„muma“, kakor smo jo imenovali, 
zaklicala: “Zaj pa le nogvu nabašmu 
gore, pa duemu ž jiemi, bo lerma“! 
(Zdaj pa le hitro nabašimo gare in 
domov z njimi, nevihta bo!).  Seveda 
smo ubogali in nadaljevali s težkim 
kmečkim delom.
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